

新华社北京11月15日电 11月16出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进全面依法治国，发挥法治在国家治理体系和治理能力现代化中的积极作用》。

文章强调，坚持全面依法治国，是中国特色社会主义国家制度和国家治理体系的显著优势。我国社会主义法治凝聚着我们党治国理政的理论成果和实践经验，是制度之治最基本最稳定最可靠的保障。要推进全面依法治国，发挥法治在国家治理体系和治理能力现代化中的积极作用。

文章指出，要坚持全面依法治国，夯实中国之治的

制度根基。要提高党依法治国、依法执政能力，用法治保障人民当家作主，坚持和完善中国特色社会主义法治体系，更好发挥法治对改革发展稳定的引领、规范、保障作用，建设高素质法治工作队伍。

文章指出，要坚持顶层设计和法治实践相结合，提升法治促进国家治理体系和治理能力现代化的效能。要加快建立健全国家治理急需、满足人民日益增长的美好生活需要必备的法律制度。要加强对法律实施的监督，努力提升执法司法的质量、效率、公信力，更好把社会主义法治优势转化为国家治理效能。（下转03版）

## 认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

习近平在全面推动长江经济带发展座谈会上强调

# 贯彻落实党的十九届五中全会精神 推动长江经济带高质量发展

韩正出席并讲话



11月14日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江苏省南京市主持召开全面推动长江经济带发展座谈会并发表重要讲话。  
新华社记者 谢环驰 摄

习近平指出，推动长江经济带发展是党中央作出的重大决策，是关系国家发展全局的重大战略。这次五中全会建议对此提出了明确要求。长江经济带覆盖沿江11省市，横跨我国东中西三大板块，人口规模和经济总量占据全国“半壁江山”，生态地位突出，发展潜力巨大，应该在践行新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展中发挥重要作用。

习近平指出，要加强生态环境系统保护修复。要从生态系统整体性和流域系统性出发，追根溯源、系统治疗，防止头痛医头、脚痛医脚。要找出问题根源，从源

头上系统开展生态环境修复和保护。要加强协同联动，强化山水林田湖草等各种生态要素的协同治理，推动上中下游地区的互动协作，增强各项举措的关联性和耦合性。要注重整体推进，在重点突破的同时，加强综合治理系统性和整体性，防止畸重畸轻、单兵突进、顾此失彼。要在严格保护生态环境的前提下，全面提高资源利用效率，加快推动绿色低碳发展，努力建设人与自然和谐共生的绿色发展示范带。要把修复长江生态环境摆在压倒性位置，构建综合治理新体系，统筹考虑水环境、水生态、水资源、水安全、水文化和

岸线等多方面的有机联系，推进长江上中下游、江河湖库、左右岸、干支流协同治理，改善长江生态环境和水域生态功能，提升生态系统质量和稳定性。要强化国土空间管控和负面清单管理，严守生态红线，持续开展生态修复和环境污染治理工程，保持长江生态原真性和完整性。要加快建立生态产品价值实现机制，让保护修复生态环境获得合理回报，让破坏生态环境付出相应代价。要健全长江水灾害监测预警、灾害防治、应急救援体系，推进河道综合治理和堤岸加固，建设安澜长江。（下转03版）

## 自治区党委理论学习中心组深入学习党的十九届五中全会精神 自觉站位新发展阶段 坚定贯彻新发展理念 主动融入新发展格局

陈润儿主持并讲话 咸辉崔波等发言

本报讯

（宁夏日报记者 马晓芳 姜璐）

11月13日至14日，自治区党委召开理论学习中心组扩大学习会，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，讨论《中共宁夏回族自治区委员会关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议（讨论稿）》。自治区党委书记陈润儿主持会议并讲话。自治区党委副书记、自治区主席咸辉，自治区政协主席崔波发言。

在为期两天的学习会上，理论学习中心组成员参加了学习贯彻党的十九届五中全会精神中央宣讲团报告会，进行了认真自学，开展了研讨交流。20名自治区省级领导同志围绕学习党的十九届五中全会精神作了发言，对自治区党委的《建议（讨论稿）》提出了意见建议。大家一致认为，通过这次学习会，深化了思想认识，认清了形势任务、增强了责任使命。大家一致表示，要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，自觉站位新发展阶段，坚定

贯彻新发展理念，主动融入新发展格局，把握机遇、抓住机遇、用好机遇，推动宁夏经济社会更高水平发展。咸辉说，我们要坚决贯彻党的十九届五中全会精神，认真把握新目标的科学内涵、新阶段的机遇挑战、新理念的实践要求、新格局的融入方向，继续建设经济繁荣民族团结环境优美人民富裕的美丽新宁夏，为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。崔波表示，要全面把握党的十九届五中全会提出的未来发展目标，发挥自身优势，结合自身实际，努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。自治区党委副书记姜志刚表示，要按照党的十九届五中全会描绘的愿景，走好新时代长征路，向着2035年基本实现社会主义现代化国家的远景目标昂首迈进。

陈润儿指出，要自觉站位新发展阶段，把握大势、担当使命。进入新发展阶段，是习近平总书记审时度势、顺时应势、因时制宜作出的重大政治判断，在我国发展进程中具有重要里程碑意义，必须深刻理解。要把握新发展阶段的特征，认识到新发展阶段的起点是“十四五”全面启动、主题是推动高质量发展、底线是统筹发展和安全、关键是坚持科技创新驱动、方向是建设中国式的现代化。要认清新发展阶段的形势，树立正确的历史观、大局观、发展观，看清本质、识别真相、把握大势。要明确新发展阶段的目标，看到党的十九届五中全会确定的目标体现了人民至上的执政理念、笃定前行的使命担当、深谋远虑的战略意图。要担当新发展阶段的使命，在统筹“两个大局”中看清大势、认清趋势，辨清走势，主动服务国家战略、担当宁夏责任。

陈润儿指出，要坚定贯彻新发展理念，紧扣主题、增强优势。要从管根本的高度认识新发展理念，做到以新发展理念为指导引领发展方向、推动发展实践、谋划发展战略。要从管全局的高度把握新发展理念，处理好当前和长远、全局和局部、改革和发展的关系。要从管长远的高度贯彻新发展理念，锚定坚持创新驱动发展这一核

心，紧扣深化供给侧结构性改革这一主线，抓住做强做大实体经济这一根本，确保投资有效益、产品有市场、企业有利润、居民有收入、政府有税收、环境有改善。

陈润儿强调，要主动融入新发展格局，抢抓机遇、奋发进取。要正确理解新发展格局，认识到构建新发展格局是历史性抉择、全局性战略、系统性举措。要准确把握新发展格局，深刻领会构建新发展格局是主动的、而不是被迫的，是开放的、而不是封闭的，是统一的、而不是分散的。要积极融入新发展格局，提高供给体系与国内需求的适配性，增强市场体系与区域发展的协同性，注重政策体系与畅通循环的实效性。要积极抢抓新发展机遇，清醒认识到机遇与时代相伴、与挑战同在、与变局并存，供给体系重建为积极主动参与产业分工合作提供了机遇，发展格局重构为着力畅通区域经济循环提供了机遇，竞争优势重塑为利用两个市场提高发展水平提供了机遇，深入分析新发展机遇，主动抢抓新发展机遇，奋斗“十四五”、奋进新征程。

李克强出席第四次区域全面经济伙伴关系协定领导人会议

今日导读

03版

以协商促发展 激发社区治理新活力

04版

我区北部电网枢纽通道顺利带电投运

07版

移民垦荒新乐章



扫描二维码关注  
本报微信公众号



扫描二维码  
访问华兴网



本报投稿邮箱  
nxhsbs@163.com